



www.mayak-sysoley.ru

**Маяк**ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «СЫСОЛЬСКИЙ»12 марта  
2013 года№27 (10167)  
ВТОРНИК

# Сысолы

Газета издается  
с ноября 1933 г.

◆ Официально —

## По Президентской программе

Начался набор специалистов на Президентскую программу подготовки управленческих кадров на 2013-2014 учебный год.

К участию в конкурсном отборе приглашаются управленцы организаций любой формы собственности, руководители учреждений здравоохранения, образования, культуры, представители малого и среднего бизнеса Республики Коми, муниципальные служащие.

В ходе обучения слушатели работают над проектами, связанными со стратегическим планированием, реализацией инвестиционных проектов, созданием новых предприятий и развитием действующих, совершенствованием управленческих процессов в различных секторах социально-экономической жизни. Участие в программе с 2012 года муниципальных служащих позволяет осуществлять в процессе обучения разработку масштабных проектов по актуальным для территории вопросам.

Прием документов для участия в конкурсном отборе - до 30 апреля 2013 г. Всю информацию можно получить в Минэкономразвития РК: 167000, г. Сыктывкар, ул. Интернациональная, д. 108, каб. 519, e-mail: i.y.tokmakova@minek.rkomi.ru. Телефоны: 8(212)44-52-16, 24-31-63.

### Вниманию руководителей организаций и индивидуальных предпринимателей!

14 марта в 10 часов в зале АМР «Сысольский» Фондом социального страхования будет проведен семинар по изменениям в законодательстве в расчете пособий застрахованным гражданам.

Алексея Климентьевича Кушманова (п. Исанево) от всей души поздравляем с 55-летием!

Храни тебя Бог от житейских невзгод,  
От тяжких болезней,  
душевных тревог.  
Пусть будет много  
безоблачных дней,

Согретых любовью родных и друзей!  
Улыбнись веселей —

это твой юбилей!

Мы целуем тебя, обнимаем,  
Долгой жизни, здоровья желааем!

Жена Елена, дети Людмила и Наталия, зятья Денис и Иван, внучки Маргарита, Алина, внуки Миша и Лёша.



Дорогого мужа, отца, дедушки, дядю Алексея Мефодьевича Шустикова (с. Гагашор) сердечно поздравляем с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, хорошего настроения, бодрости и долгих лет жизни. Дорогой наш человек, мы все тебя очень любим и ценим.

Сегодня день особенный у Вас, Вам — 75, и их скрывать не надо.

Пусть эти годы Вас не устрашат, Они богатство Ваше и награда.

И не беда, что волос поседел, Душа, как прежде,

молодой осталась!

75 — не осень, не предел, То Ваша зрелость, мудрость,

но не старость.

С любовью и уважением к тебе жена, дети, внуки, племянники.

◆ Твои люди, Сысолы



Владимир Гайдай из п. Первомайский несколько лет служил в Вооруженных силах России. Вначале проходил срочную службу в ракетных войсках стратегического назначения в Кировской области, в 2003 г. с января по сентябрь участвовал в боевых действиях на территории Чеченской республики, затем четыре года нёс службу по контракту во внутренних войсках в г. Сыктывкаре. Награждён медалью «За воинскую доблесть» II степени, нагрудным знаком «За службу на Кавказе».

После возвращения в родной посёлок Владимира Юрьевича взяли в администрацию СП «Кунеба» на должность инженера. Профессию техника-землеустроителя он получил в Коми республиканском агропромышленном техникуме в с. Выльгорт.

С женой Натальей, которая работает фельдшером на скорой помощи, они воспитывают дочку Дащенко.

Фото Л. КАЛЬМАТКИНОЙ.

◆ Назначения

## На три района

В соответствии с приказом Главного управления МЧС России по РК от 1 марта 2013 года на должность начальника ФГКУ «6 отряд ФПС по РК» назначен майор внутренней службы В.Г. Асанбаев, до этого времени возглавлявший 61 пожарную часть.

Напомним, в состав ФГКУ «6 отряд ФПС по РК» входят три подразделения пожарных частей: ПЧ-61 с местом дислокации в с. Визинга (Сысольский район), ПЧ-62 в с. Объячово (Приглуский район), ПЧ-63 в с. Койгородок (Койгородский район).

Владимир Геннадьевич после окончания Ивановского училища

МВД в 1999 году приступил к обязанностям инспектора государственного пожарного надзора 15 ОГПС МВД РК. В 2002 году назначен начальником 151 пожарной части, в 2004-м - заместителем начальника 15 отряда государственной противопожарной службы района. А с 2009 года занимал должность начальника ПЧ-61.

Награждён медалью «За отличие в службе» II степени.



О. ПЫСТИН.

13 МАРТА с 15 до 16 часов в Сысольском филиале общественной приемной Главы РК проводят «ПРЯМОЮ ЛИНИЮ» и личный прием граждан на тему: «Потребительское правосудие сегодня».

На вопросы граждан ответит ЛУЗЯНИНА ЛИДИЯ ЭДМУНДОВНА - заместитель начальника ТО Роспотребнадзора по РК в Койгородском районе.

Ваших звонков ждут по телефону: 95-3-67. Личный прием пройдет по адресу: с. Визинга, ул. Советская, д. 32 (II этаж).

14 МАРТА с 12 до 13 часов состоится «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ» и личный прием граждан на тему: «Потребительское правосудие сегодня».

На вопросы граждан ответит ЛУЗЯНИНА ЛИДИЯ ЭДМУНДОВНА - заместитель начальника ТО Роспотребнадзора по РК в Койгородском районе.

Звонков граждан ждут по телефону: 91-9-85. Личный прием пройдет по адресу: с. Визинга, ул. Советская, д. 34 «а».

◆ По Республике Коми

## Виртуальная агробиржа

«Виртуальная агробиржа» - это очередной этап проекта по поддержке местных сельхозтоваропроизводителей «Выбирай наше».

Об этом сообщил министр сельского хозяйства и продовольствия Коми С. Чечёткин, комментируя свое участие в семинаре, который прошел в Корткеросском районе.

Напомним, в Коми проходят выездные семинары для сельхозпроизводителей, в рамках которых фермеры, владельцы ЛПХ узнают о проекте «Виртуальная агробиржа» и делятся своими пожеланиями по его развитию. Семинары уже прошли в Ухте, Приглусском, Койгородском, Усть-Куломском районах.

С. Чечёткин отметил, что проблема реализации сельхозпродукции была всегда. Пять лет назад ее начали решать с помощью ярмарок выходного дня. В городах, по его словам, восприняли эту идею с энтузиазмом, но главы районов утверждали, что ярмарки им не нужны.

«Теперь уже все убедились, что ярмарки, на которых человек, производящий сельхозпродукцию, лицом к лицу встречается с покупателем, - это хорошо. Фермер знает, что если продаст некачественный товар, покупатель на следующей неделе придет и плюнет ему в лицо, и правильно сделает. Таким образом, ему самому выгоднее реализовывать качественную продукцию», - отметил министр.

Он также добавил, что на ярмарке работает ветлаборатория, в которую покупатель может отдать подозрительный товар. Если подтвердится, что продукт некачественный, продавец получит «черную метку» и не появится больше на ярмарке, а также оплатит расходы по проведению экспертизы. Между тем, на сегодня ни одного подобного факта зафиксировано не было.

Следующий этап проекта «Выбирай наше» - «Виртуальная агробиржа», своего рода магазин на диване.

«Мы хотим, чтобы наши сельхозпроизводители и потребители приобретали товары не только на ярмарках выходного дня и в наших торговых сетях, которые мы тоже развиваем, но и с помощью современных средств связи. Это еще один способ реализации продукции, но заточенный под современные условия, когда вы сидите на диване, выходите в интернет и делаете заказ», - подчеркнул он.

По мнению министра, это продовольственный магазин продуктов питания местного производства, организованный с максимальными удобствами.

«Надо развенчать миф о том, что сельхозпроизводители - это люди, которые бегают по колено в навозе и понятия не имеют о современных разработках», - подытожил он.

Коминформ.

### Уважаемые читатели!

Продолжается досрочная подписка на газету «Маяк Сысолы» на II полугодие 2013 года по ценам прошлого года.

Стоимость подписки: на 1 месяц - 55 руб. 59 коп.; на 3 месяца - 166 руб. 77 коп.; на 6 месяцев - 333 руб. 54 коп.

◆ К сведению —  
Расписание  
ЕГЭ

**МИНИСТЕРСТВО образования и науки РФ утвердило сроки и расписание единого государственного экзамена (ЕГЭ), который предстоит сдавать выпускникам школ Коми и всей России в этом году.**

Досрочная сдача ЕГЭ начнется 20 апреля с экзамена по русскому языку. 23 апреля пройдут экзамены по математике, 26 апреля - по иностранным языкам, географии, химии, истории, 29 апреля - по информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ), биологии, обществознанию, литературе и физике.

Основная волна сдачи ЕГЭ пройдет с 27 мая по 13 июня.

27 мая выпускники будут сдавать экзамен по русскому языку, 30 мая - по информатике и ИКТ, биологии, истории, 3 июня - по математике, 6 июня - по иностранным языкам, физике, 10 июня - по обществознанию, химии, а 13 июня - по географии и литературе.

Продолжительность ЕГЭ по математике, физике, литературе, информатике и ИКТ составляет 3 часа 55 минут, по русскому языку, истории, обществознанию - 3 часа 30 минут, по биологии, географии, химии, иностранным языкам - 3 часа. Надо отметить, что экзамен по русскому языку продлен на 30 минут, а по математике сокращен на 10 минут.

На ЕГЭ разрешается пользоваться следующими дополнительными устройствами и материалами: по математике - линейкой; по физике - линейкой и непрограммируемым калькулятором; по химии - непрограммируемым калькулятором; по географии - линейкой, транспортиром, непрограммируемым калькулятором.

**Коминформ.**

◆ Визиты

# На встрече с вице-спикером

**С РАБОЧИМ визитом в нашем районе побывал заместитель председателя Госсовета РК, заместитель председателя координационного совета по делам ветеранов при Главе РК, член правления КРО Общероссийской общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана» С.Ю. Хахалкин.**

Он побывал в гостях у совета ветеранов района, ДОСААФ России Сысольского района, а также посетил силовой зал, расположенный в доме А.В. Кичигина.

В райсовете ветеранов в беседе участвовали члены президиума и активисты районной ветеранской организации. Одним из обсуждаемых вопросов стал поиск дополнительных средств для проведения массовых мероприятий.

Высокопоставленного

жаждущих призыва 2012 года, являющиеся членами координационного совета, члены правления центра - ветеран Великой Отечественной войны воин-десантник А.Е. Митюшев, начальник отдела военного комиссариата Сысольского и Койгородского районов А.Ю. Беляев, настоятель храма Живоначальной Троицы о. Владимир (Конев), педагог Визингского филиала КРАПТ В.Ф. Терентьев.

В ходе живого диалога были затронуты вопросы, касающиеся службы в армии. А.В. Кичигин вышел с предложением сократить количества отправок в войска, исходя из категории годности и рода войск, ограничиваясь 5-6 отправками. Он также отметил, что следует приложить усилия к тому, чтобы как можно большее число призывников попадало служить в одну часть. Это позволит наладить более эффективный обще-



ем здоровья призывников при следовании в часть, многие новобранцы приезжают туда простуженными, с натертными до мозолей ногами.

Анна Витальевна, уже не первый год пытающаяся добиться для воинов-афганцев, проживающих в частных домах, более весомой компенсации за дрова, высказала просьбу поспособствовать в решении данной проблемы на законодательном уровне. На сегодняшний день компенсация составляет немногим 4 тыс. руб. в год, что едва хватает на оплату одной телеги дров.

Педагог-организатор филиала техникума В.Ф. Терентьев уверен, что в учебный процесс необходимо внедрить начальную военную подготовку. А то порой доходит до абсурда - учащиеся призывного возраста попросту боятся держать в руках автомат. Нужно приучать их к основам несения военной службы еще со школьной скамьи, как было в прежней системе образования, считает он.

Под занавес встречи вице-спикер вручил А.Е. Митюшеву благодарственное письмо от имени Госсовета РК за патриотическую работу среди молодежи и активи-

ную жизненную позицию и памятный подарок (**на верхнем снимке**).

Станислав Юрьевич и стоящая делегация, в составе которой были телевизионщики одного из республиканских телеканалов, побывав в доме А.В. Кичигина, были немало удивлены, увидев в одной из комнат на первом этаже большое количество тренажеров, силовых станков и гантелеей. Во время этого визита трое воспитанников центра «Звезда» проводили очередную тренировку.

Андрей Владимирович рассказал гостям о том, что силовую секцию посещают 29 учащихся в возрасте 13-16 лет, их тренировки проходят в течение всего дня, так как одновременно могут заниматься не более шести человек. Тренировки делятся по полтора часа, станки после небольшого ремонта находятся в хорошем состоянии, имеется также беговая дорожка. Но еще необходимо приобрести штангу и несколько пар гантелеей до 20 кг, это позволит увеличить число занимающихся одновременно до 10 человек. К тому же площадь помещения это позволяет.

**О. ПЫСТИН.  
Фото автора.**



представителя власти вместе с сопровождавшими его лицами принимала председатель совета ветеранов воинов Афганистана А.В. Карманова. На встречу со Станиславом Юрьевичем в ДОСААФ-е пришли руководитель центра «Звезда» А.В. Кичигин, родители военнослу-

щественный контроль над условиями службы.

Родителей интересовало, почему их детям, призванным еще в конце прошлого года, до сих пор не выплачивается обещанная заработка плата. Они также сетовали на то, что офицеры в недостаточной степени следят за состояни-

◆ Получен ответ

## Обвинения в адрес ЦРБ необоснованы

**В ИНФОРМАЦИИ под рубрикой «Район: день за днём» в «Маяке Сысолы» от 28 февраля сообщалось, что после длительного карантина с 26.02.2013 г. открылись дошкольные учреждения района, в связи с чем в районе многие родители вместе с детьми одновременно заполнили детскую консультацию, чтобы получить медицинскую справку для посещения садика. Создалась большая очередь. Да к тому же вместе со здоровыми детьми вёлся прием и больных детей. Возмущённые родители обратились в газету. Наша публикация не осталась незамеченной. Недавно пришёл ответ из ГБУЗ «Сысольская ЦРБ».**

«Родители дошкольников возмущены бездействием руководства ГБУЗ РК «Сысольская ЦРБ» в отношении организации профилактического осмотра детей необоснованно.

Действительно, при открытии школы в Визинге и Первом

майском после длительного карантина были организованы санпропускники силами медицинских работников Сысольской ЦРБ и школы по решению СПЭК района. Данное решение было подкреплено тем, что единственный медицинский работник Визингской школы не в силах охватить осмотрами более 800 детей в целях недопущения больных в здоровый коллектив.

В детских садах района есть медицинские работники, не входящие в штат Сысольской ЦРБ и подчиняющиеся управлению образования АМР «Сысольский». Численность детей в детских садах значительно меньше. Первоочередной задачей медицинских работников детских садов была организация санпропускников. Такое задание было дано руководителю образования при очередном заседании СПЭК.

Руководство же Сысольской ЦРБ, ожидая возможного увеличения обращаемости в

детскую консультацию здоровых детей за справками, отменило выездную деятельность врача педиатра на всю неделю и организовало приемы. В районе в настоящее время работают два врача педиатра. По этой причине создались очереди.

Все, что было возможно организовать при существующих условиях, Сысольская ЦРБ организовала, поэтому обвинения в адрес необоснованы.

В дополнение хотелось бы сообщить, что поступило обращение от одной из жительниц района по организации приема здоровых детей не только по средам, но и в другие дни недели с использованием фильтра-бокса, чтобы разграничить потоки больных и здоровых детей. Предложение принято к рассмотрению. В настоящий момент разрабатываются варианты решения проблемы.

**Е. ШАРШАКОВ,  
заместитель главного врача  
Сысольской ЦРБ».**

◆ Происшествия

## А если бы всё было по-другому...

**Утром 27 февраля автобус Визингской школы на одной из остановок забрал восьмерых детей с сопровождающим и последовал по своему привычному маршруту.**

В 7 часов 26 минут он двигался по 708-му километру автодороги Чебоксары - Сыктывкар, ему навстречу ехала грузовая автомашина, за которой следовала автомашина «УАЗ-Хантер».

В какой-то момент водитель внедорожника, пытаясь совершить обгон грузовика, перестроился левее. Заметив встречный автобус, он принял решение вернуться на ранее занимаемую полосу. Однако при перестроении водитель не справился с управлением и совершил касательное столкновение с автобусом.

Впоследствии оба водителя были освидетельствованы на наличие алкоголя в крови, нарушений не установлено, к тому же оба прошли предрей-

совый медицинский осмотр.

К счастью, в происшествии никто не пострадал, детей в школу отвез другой школьный автобус.

Все чаще нам приходится слышать о ДТП, причинами которых становятся маленький водительский стаж, высокая скорость движения, скользкая дорога, замедленная реакция водителя, состояние алкогольного опьянения. А ведь в данном ДТП все могло быть по-другому. Лишь по чистой случайности авария обошлась без тяжелых последствий. Что же должно произойти, чтобы все участники дорожного движения наконец-то поняли всю возложенную на них ответственность за жизнь и здоровье детей.

Помните, являясь участником дорожного движения, вы обязаны быть внимательными и контролировать ситуацию на дороге.

**Отдел ГИБДД МО МВД  
России «Сысольский».**



## Историко-краеведческая страница

**В** настоящее время в состав улицы Звенигородская с. Визинга входят территории деревень Звенигород, Вёрдор.

Старожилы улицы уверяют, что деревенька Звенигород носила два названия. Её называли то Звенигород, то Помачайпом (коми название деревни, дословно – Фомина гора). По одной из версий, на горе, где образовалась деревня, стоял дом, житель которого носил прозвище Пома (Фома).

В списке деревень, входящих в состав села Визинга, за 1720 год упоминается деревня Звенигород Гора.

Одной из самых первых фамилий, встречающихся в Визингской волости, куда и входила деревня Звенигород, была Кознецов (позднее стала звучать как Кузнецов), значит, жители деревни были кузнецами. Располагалась в деревне и кузница. Может быть, от звона деревенской кузницы и пошло название Звенигородская?

Другие встречающиеся фамилии жителей деревни были: Батырев, Касев, Турышев, Носков, Морозов, Третьяков, Семенчин... Известно, что уроженец д. Звенигород Батырев Пётр Матвеевич был участником Отечественной войны 1812 года и погиб, защищая Отечество.

В 60-е годы XX-го столетия д. Звенигород получила статус улицы, в состав которой вошла и деревенька Вёрдор (с коми «у самого леса», «на опушке»).

Дома в деревне были все деревянные, но добрые. В каждом доме были зимовка, помещение для скота. Во дворе располагались амбар, колодец и баня. Здесь было 18 хозяйств.

В основном жители деревни занимались своим хозяйством. Имели около дома небольшой огород, где выращивали лук, чеснок, редьку и картофель. Картошку сажали много и, в основном, на полях, расположенных за деревней. Около деревни Вёрдор был капустник. В каждом хозяйстве была своя корова, кроме того, держали овец, свиней, лошадей. Зимой молодые люди из деревни ездили на заработки в Сибирь.

После революции все сельчане вступили в колхоз «Красный май». Было это в 1929 году. Колхоз состоял из четырёх бригад. Четвёртая бригада располагалась в деревне Звенигород. В деревне организовали конюшню, куда жители привели своих лошадей и сдали весь сельскохозяйственный инвентарь.

Возле деревни, у подножия холма, были два больших оврага (лога), которые получили названия Бакач (бакамач - гриб-

# Деревня Звенигород



Вид на д. Звенигород, 60-е годы XX века.

дождевик) и Буждом (большой обвал, осыпь), где местные жители добывали кирпичную глину для хозяйственных нужд.

В 40-е годы XX-го столетия на окраине деревни Звенигород в местечке Вёрдор располагался кирпичный завод, для работы использовали местную глину. Это было небольшое предприятие. В военные годы там работали ссыльные евреи, поляки, местное население.

### ВОЕННЫЕ ГОДЫ

Началась Великая Отечественная война. Мужчины были мобилизованы на фронт. Не всем суждено было вернуться домой.

**Список участников Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., не вернувшихся с фронта:**

**Кузнецов Алексей Иванович** – 1911 г.р., уроженец д. Звенигород. Призван 25.06.1941 г., рядовой. Пропал без вести в феврале 1942 г.

**Кузнецов Иван Тихонович** – 1899 г.р., уроженец д. Звенигород. Призван 23.10.1941 г. Пропал без вести в июне 1942 г. под Ленинградом.

**Кузнецов Павел Иванович** – 1925 г.р., уроженец д. Звенигород. Призван 2.01.1943 г., гв. рядовой, пулемётчик. Служил в 37 ГСП, 99 ГСД. Погиб в бою 11.07.1944 г. Захоронен в Карелии, г. Питкяранта, с. Леметти.

**Кузнецов Прокопий Васильевич** – 1902 г.р., уроженец д. Звенигород. Призван 20.12.1941 г., рядовой. Служил в 29 ЗСБ. Пропал без вести в феврале 1943 г.

**Кузнецов Степан Александрович** – 1915 г.р., уроженец д. Звенигород. Призван 05.12.1942 г., рядовой, телефонист. Служил в 131 ОСБ, 13 СД. Умер от ран 12.08.1943 г. в МСБ-15. Захоронен в Харьковской области, Золочевский район, с. Лютовка.

**Морозов Дмитрий Алексеевич** – 1911 г.р., уроженец д. Звенигород. Призван 19.07.1941 г., рядовой. Служил в 268 СП. Пропал без вести в декабре 1941 г.

**Турышев Павел Осипович** – 1908 г.р., уроженец д. Звенигород. Призван 19.07.1941 г., сержант, командир отделения. Служил 1013 СП, 285 СД. Погиб в бою 16.03.1945 г. Захоронен в Польше, г. Гродзка.

Вся тяжёлая работа легла на плечи женщин и детей. Работали на полях колхоза и ферме.

«Деревня Звенигород, входящая в состав с. Визинга Сысольского района – моя вторая родина, – пишет в предисловии к вышедшему недавно архивно-историческому изданию «Деревенька Звенигород» В.И. Кузнецова. – Я благодарна Кomi земле и коми людям за то, что они радушно встретили меня, здесь я обрела свою семью, уважение коллег и односельчан. Ныне я на пенсии. Последние годы серьёзно занялась краеведением, изучаю историю д. Звенигород, собираю материал о своей родословной, выходцах из этой деревеньки.

Это издание – отражение судьбы и трудовых биографий уроженцев д. Звенигород. Эти люди достойны уважения и восхищения.

Мне очень хотелось поделиться с вами историей д. Звенигород, дорогие земляки, чтобы она осталась в памяти молодого поколения, жила и процветала дальше, вписывала новые страницы в книгу истории!».

Предлагаем вашему вниманию отрывки из этого издания.



кул, ни выходных.

В мае 1945 года, рано утром, бригадир колхоза разбудил стуком в окно и крикнул: «Война закончилась, что вы спите!», я так обрадовалась, а мама заплакала, что папа с войны не вернётся».

Из детских воспоминаний Алексея Ивановича Кузнецова: «Родился я в 1932 году. 1941 год мне запомнился тем, что в июне началась война, мне тогда было девять лет, как раз закончил первый класс. В тот же год, когда я помогал отцу и деду точить инструменты, мне отрезали пальцы на ноге. На фронт отца забрали летом 1942 года. Мы остались дома с сестрой на семь лет младше меня и матерью».

Мать работала скотницей в колхозе. Работы там всегда хватало. Жили тяжело, тогда всем непросто приходилось. Второй класс отучился. А летом посадили меня на лошадь и велели смотреть за колхозными участками, проверять посевы, чтобы скотина не повредила. Колхоз наш назывался «Красный май», между деревнями Морозово и Рочево и были все поля».

Расслабляться тогда никому не давали, даже нам, детям. В три часа утра было проснёться, а бригадир уже на пороге стоит, работать гонит. В десять вечера только домой приходили. Кроме того, и матери надо было помогать управляться со скотиной, воду греть, корма раздавать, да мало ли что ещё.

В 1944 году мать стала в лес отправлять. А у неё стадо, да и сестра ещё маленькая была, поэтому мне пришлось школу оставить и отправиться в Чукаиб. Всё время голодные, в плохонькой одежонке – не до учёбы уже было. Четвёртый класс даже не закончил. Спустя годы в вечерней школе пришлось доучиваться.

В Чукаибе был лесоучасток. Там с ноября по апрель 1945 года и прожил. Дети моего

возраста ямщиками работали. Из деревни где-то километр-полтора в лес надо было идти, там женщины грузили брёвна, а мы, пацаны, вывозили их к реке Вепрь. Всю зиму таскали, а весной по реке брёвна сплавляли до Визинги. В апреле 1945-го, когда снег растаял, вернулись домой.

Тогда мужчин в деревнях почти не осталось, надеяться было не на кого, поэтому собирались мы человек по десять, старухи и мальчишки – кто мог, с поперечными пилами. В один день одному дрова заготавливаем, в другой день – другому, и так по очереди. Там на месте и кололи, складывая в поленницы. Всю весну и лето дрова подсыхали, а зимой их потихоньку домой везли.

9 мая 1945 года, в День Победы, ходили как раз дрова заготавливать для матери Кузнецова Павла Ивановича, который погиб на фронте.

После обеда дождь пошёл, вначале моросило, а в три часа пришлось работу оставить – дождь пошёл сильнее. Только из леса вышли в открытое место, видим, «кукурузнику» лежит, листовки разбросывает. Думаем, что там такое написано. Поймали несколько штук, оказалось – «Победа!». Кто плакать стал, кто кричать, каждый по-своему переживал долгожданную новость. Пришли в свою деревню, сели за стол обедать у Кузнецовых, которым помогали в этот день. Еды-то тогда особо не было, суп какой-то ели, молоко тоже было. Выпили тогда немножко бабы за Победу и начали реветь в голос. Сколько из деревни Помачайпом тогда ушло мужиков, а вернулось только двое. Отец мой тоже погиб...

Так и пришлось нам, сыновьям погибших отцов, мужать раньше времени. С малых лет трудиться, не покладая рук».

(Продолжение следует).

**РЕШЕНИЕ**  
Совета сельского поселения «Куниб»

от 26 февраля 2013 г.

№III-7/20

О внесении изменений в решение Совета сельского поселения  
«Куниб» от 6 ноября 2013 года №III-2/3

**«О ЗЕМЕЛЬНОМ НАЛОГЕ»**

В соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 394 Налогового кодекса Российской Федерации Совет сельского поселения «Куниб» РЕШИЛ:

1. Внести в решение Совета сельского поселения «Куниб» от 6 ноября 2012 года №III-2/3 «О земельном налоге» следующие изменения: в абзаце втором подпункта 1 пункта 5 решения слова «в поселении» заменить на слова «в населенных пунктах».

2. Установить, что указанное решение распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2013 года.

3. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в средствах массовой информации и размещению на официальном сайте муниципального района «Сысольский».

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

А.М. СМОЛЕВ, глава сельского поселения «Куниб».

**ПЛАН  
ОСНОВНЫХ ОРГАНИЗАЦИОННЫХ МЕРОПРИЯТИЙ  
на март 2013 года**

Дата	Мероприятия
14	День контроля для всех структурных подразделений администрации; заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав; ярмарка учебных мест; районный конкурс среди мастеров декоративно-прикладного искусства на символ праздника «Гажа валяй» (музей с. Визинга); районные соревнования по лыжным гонкам среди учащихся начальных классов
15	Районный заочный конкурс «Лучший детский сад» (итог); заседание комиссии по выбору земельных участков под строительство; заседание Совета общественности района
16	Межрайонные соревнования по волейболу, шахматам, настольному теннису на кубок администрации муниципального района «Сысольский»
17	«Гажа валяй» - республиканский народно-обрядовый праздник на площади с. Визинга; республиканский семинар-практикум «Проблемы сохранения и развития традиционной народной культуры в Республике Коми» с участием в празднике «Гажа валяй»
18	Заседание межведомственной комиссии по вопросам занятости
19	Заседание комиссии администрации района по премиям; заседание рабочей группы по выработке рекомендаций по организации контроля качества продуктов питания, поставляемых для нужд бюджетных учреждений муниципального района «Сысольский»
20	Заседание комиссии по рассмотрению заявок субъектов малого и среднего предпринимательства
21	Марафон самодеятельных поэтов «Чтобы лира добра звучала» в рамках дня поэзии в Центральной библиотеке с. Визинга; районный конкурс среди воспитанников ДОУ «Я – маленький исследователь» (на базе ДОУ №1 с. Визинга); семинар по реализации Закона РК «О государственных языках РК»
23	Открытые районные соревнования по начальному техническому моделированию среди учащихся 2-5 классов (на базе РЦДО)
24	«Признание» - торжественная церемония вручения профессиональной премии работникам культуры района в РДК; закрытие лыжного сезона, праздник лыжного спорта
25	Краеведческая конференция «Отражение исторических событий в жизни района» среди учащихся (на базе Визингской СОШ); обучающий семинар с молодыми специалистами Визингской СОШ; экспертно-проверочная комиссия администрации МР «Сысольский»
26	Совещание при руководителе администрации района; вступительный экзамен в очно-заочный лицей (8, 9 кл.) (на базе Визингской СОШ); районное методическое объединение учителей начальных классов; семинар для работников пищеблоков школьных столовых
27	Районный конкурс «Умники и умницы» (2-6 кл.)
28	Заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав; заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям района; районный конкурс исследований в области естественно-математических наук среди 8-11 классов; семинар с воспитателями ДОУ
29	Координационный совет по летнему отдыху; выездной семинар с депутатами СП «Куратово», «Визингор»; районный семинар для библиотекарей по теме: «Библиотека – территория чтения» в Центральной библиотеке с. Визинга; районное методическое объединение учителей ОБЖ
31	Концерт ансамбля русской песни «Северная околица» (г. Сыктывкар) в РДК
В течение месяца	Кинолекторий «Мы за здоровый образ жизни»
18.03.-03.04.	18-23.03. «Всей семьёй в кино» - кинопоказ в рамках республиканской киноакции в к/т «Мир» и на киноустановках района; В дни школьных весенних каникул: неделя детской книги в Центральной детской библиотеке и библиотеках района; «Весенняя капель» - неделя детского кино в к/т «Мир» и на киноустановках района; районный детский конкурс мастеров досуга «Хорошее настроение», отборочный тур (Визингский куст); турнир по мини-футболу на кубок администрации муниципального района «Сысольский».

Главный редактор А.Г. Першин.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; АУ МР «Сысольский» «Редакция газеты «Маяк Сысолы».

ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Регистрационный номер: ПИ ТУ - 11 №0003 от 10.07.2008 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.  
E-mail: pershin1971@mail.ru.  
ВКонтакте - vc.com/mayaksysoly.  
ТЕЛЕФОНЫ:  
гл. редактор - 91-0-37,  
зам. гл. редактора - 91-0-30,  
гл. бухгалтер - 91-5-42,  
отдел рекламы - 91-0-30,  
МНЕНИЯ авторов не обязательно совпадают с точкой зрения

**14 МАРТА**, в четверг, **Кировская обувная фабрика** принимает обувь в ремонт и выдаёт готовую. Реклама.

**13 МАРТА в РДК  
с 9 до «Кировская  
ярмарка»**

**ИП Макарова М.В.  
ТРИКОТАЖ для ВСЕЙ  
СЕМЬИ.**

**ОГРОМНЫЙ ВЫБОР.  
НИЗКИЕ ЦЕНЫ.**

**РАСПРОДАЖА:  
ОБУВИ, СУМОК,  
ПОСТЕЛЬНОГО БЕЛЬЯ  
И МНОГОЕ ДРУГОЕ.**

**Пенсионерам - СКИДКИ!!!**

Реклама.

**15 МАРТА** (в пятницу)  
в РДК с 9 до 15 час.

**КОЖАНАЯ ОБУВЬ**

**Большой выбор женской и мужской  
обуви. МОДНЫЕ МОДЕЛИ «Весна-2013».**  
Реклама.

Возможна оплата банковскими картами.

(ИП Бруслинина Я.А.).

**ООО «Компания Профиль»**

**Металлоочерепица  
Профастил Сайдинг  
Теплоизоляция**

Реклама.

**Заказ товара по телефону\* Доставка\* Монтаж\*  
Кредит.**

**t. (8-332)70-37-72, 70-32-59, 75-55-92, 75-55-93.  
Киров, Производственная, 35, оф. 202, www.profil43.ru**

**УТЕРЯН** ключ и крупная сумма денег в районе заправочной станции или магазина «Руслан».  
**Вознаграждение! 8-904-271-61-84.**

◆ Внимание: конкурс!

**ЮНЫМ ПРАВОЗАЩИТИКАМ**

В УПРАВЛЕНИИ ФССП по РК стартовал первый этап Всероссийского конкурса Федеральной службы судебных приставов «Юный правозащитник», целью которого являются содействие гражданско-правовому воспитанию молодежи, профессиональная ориентация детей и подростков, подготовка их к жизни в гражданском обществе путем повышения уровня правовой культуры и правосознания, формирования устойчивых представлений о правовом государстве, его институтах, гражданском обществе.

Конкурс проводится в трех возрастных группах. В первой возрастной группе (от 11 до 13 лет) представляются письменные работы по темам: «Я бы в приставы пошел! Пусть меня научат», «Традиции Федеральной службы судебных приставов - традиции моей семьи!».

В третьей возрастной группе (от 16 до 18 лет) представляются материалы на темы: «Исполнительное производство в странах ближнего и дальнего зарубежья», «Социальный аспект в работе судебных приставов-исполнителей».

Во второй возрастной группе (от 14 до 15 лет) представляются работы по темам: «Взаимодействие Федеральной службы судебных приставов с иными государственными органами и общественными организациями», «Значение физической подготовки для судебного пристава».

В третий возрастной группе (от 16 до 18 лет) представляются материалы на темы: «Исполнительное производство в странах ближнего и дальнего зарубежья», «Социальный аспект в работе судебных приставов-исполнителей».

Конкурсные материалы будут приниматься в УФССП России по РК **до 15 марта 2013 года**. Дополнительную информацию об условиях и порядке подачи письменных работ можно узнать по адресу: с. Визинга, ул. Советская, д. 31 или по телефонам: 91-8-33, 92-0-07.

**Уважаемые работодатели!**

ГКУ РК «ЦЗН Сысольского района» напоминает о необходимости исполнения требований статьи 25 ФЗ «О занятости населения в РФ» №1032-1 от 19.04.1991 г. с последующими изменениями и дополнениями, о предоставлении следующих данных в установленные сроки:

- сведений о наличии вакантных рабочих мест (должностей) ежемесячно до 25 числа;

- сведений о наличии вакантных рабочих мест (должностей) для инвалидов на квотируемые рабочие места согласно Постановлению Правительства РК «О квотировании рабочих мест для инвалидов» от 30.12.2004 года №276;

- сведений о принятии решения о ликвидации организации, сокращении численности или штата работников органи-

зации - не позднее чем за два месяца до начала проведения соответствующих мероприятий, а в случае массового сокращения численности или штата работников организации - не позднее чем за три месяца до начала проведения соответствующих мероприятий;

- информацию о введении режима неполного рабочего дня или неполной рабочей недели - в течение трех рабочих дней после принятия решения о проведении соответствующих мероприятий.

Непредставление сведений (информации) влечет за собой наложение административного штрафа на должностных лиц - от трехсот до пятистот рублей; на юридических лиц - от трех тысяч до пяти тысяч рублей.

**ЕВРООКНА**

**ПРОДАЖА, УСТАНОВКА  
ПЛАСТИКОВЫХ ОКНОВ.**

**Бесплатно: замеры, доставка.**

**Без предоплаты. Гарантия.**

**Качественные материалы.**

**Адрес: с. Визинга, ул. 50 лет ВЛКСМ, 14 (ангар).**

**Тел.: 8-904-222-71-71.**

Реклама.

**Поминание**

12 марта исполняется 40 дней, как ушла из жизни **Анна Егоровна ТРЕТЬЯКОВА**.



Вся трудовая биография Анны Егоровны была связана с торговлей, хотя она успела поработать и в колхозе. Пришлось пережить и военные годы: голод, разруху, боль. Рано умер муж, поэтому ей одной пришлось поднимать троих сыновей. Все они выросли достойными и трудолюбивыми людьми, ей за них никогда не было стыдно. До конца дней своих оставалась доброй, честной, терпеливой, порядочной. Все её ласково называли «мама», для своих близких и родных она была матерью, к которой все обращались за советом, помощью. Она навсегда останется в наших сердцах, мы сохраним о ней светлую память.

Все, кто знал Анну Егоровну и уважал, помяните её вместе с нами.

**Родные.**

**ПЕЧАТЬ офсетная.**

**ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л.**

**ГАЗЕТА** выходит по вторникам, четвергам и субботам.

**ИНДЕКС** 52067.

**ТИРАЖ** 2579 экземпляров.

**Заказ №**

**ВРЕМЯ** подписания в печать:

по графику — 15.00, фактически — 15.45.